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No dia 20  de maio de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 15/2019 – Sessão Ordinária do dia 06/05/2019. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 16/2019 – Sessão Ordinária do dia 13/05/2019. Discussão e votação na
próxima sessão. Informes da Presidência: Of. nº 783/2019/SMA – Encaminhamento de Projetos
de  Leis. Of.  nº  784/2019/SMA –  Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  07/2019. Of.  nº
770/2019/SMS – Agendamento para apresentação do Relatório Quadrimestral de Gestão de Saúde
referente ao 1º  quadrimestre  de 2019 para o dia 27 de maio de 2019. Indicação n° 50/2019 –
Vereador Miguel A. Stanislososki – Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de criação de
um espaço para embarque e desembarque de ônibus na área central,  de preferência em frente a
farmácia central  ou proximidades. Indicação n° 51/2019 –  Vereador  Miguel  A. Stanislososki  –
Providências  urgente  para  resolver  o  problema de  acúmulo de água nas  calçadas  do parque da
estação,  mais  precisamente  nas  calçadas  próximas  ao  pombal  e  banheiros  públicos. Pequeno
Expediente: Vereador Denir Gedoz: Diz ser muito boa a Indicação n° 51/2019 realizada pelo
Vereador Miguel, em relação às calçadas do Parque da Estação. Menciona que esteve conversando
com o Prefeito, pois quando chove acumula água nesses locais e as pessoas estão reclamando que
está atrapalhando a passagem. Afirma que essa obra está no Projeto de Revitalização do Prédio da
Estação, onde será feito uma drenagem. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Afirma que
a Indicação nº 51/2019 realmente se faz necessária. Espera que a revitalização do prédio da Estação
seja  rápida,  pois  caso  contrário,  algumas  situações  ficarão  pendentes.  Cita  que  a  situação  do
parquinho é  a  mesma das  calçadas,  há  necessidade  de  drenagem.  Menciona  que  está  difícil  de
conseguir parceiros, para o projeto de revitalização, pois é preciso mais de R$ 3.000.000,00 para
realizar a obra.  Uso da Tribuna: VEREADORA LUCILENE MARCHI: Comenta que voltou à
Casa sua Indicação de Projeto de Lei na forma do Projeto de Lei n° 52/2019. Esse Projeto de Lei
institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município a Semana de Conscientização do
Uso Correto de Medicamentos. Comenta ser uma honra ter  feito esta Indicação e o Prefeito ter
acatado. Cita que trabalha na Farmácia Municipal há oito anos e sabe da importância de armazenar
os medicamentos e orientar os pacientes a forma correta de tomar e descartar os remédios. Notou
que a demanda aumentou muito nos últimos anos, devido ao crescimento da cidade e o aumento dos
usuários de vários medicamentos. Essa semana já está instituída nacionalmente e ocorre na primeira
semana de maio. Neste ano, a Coordenadora da Farmácia Municipal e a farmacêutica responsável
foram até Porto Alegre em um Congresso sobre o tema. Acredita que o maior objetivo dessa lei seja,
informar a população do uso correto dos medicamentos fornecidos pelos postos de saúde evitando o
desperdício dos mesmos. De acordo com a Organização Mundial da Saúde, há uso racional quando
os pacientes recebem os medicamentos para suas condições clínicas, em doses e períodos adequados
com suas necessidades individuais. Dessa forma, gera um custo menor para si e para a comunidade.
A OMS estima que mais da metade dos medicamentos são prescritos, vendidos ou dispensados de
maneira inadequada. Acredita que os fatores geradores do uso irracional de medicamentos, estejam
no momento da consulta médica, porque a maioria dos pacientes saem da consulta sem entender
como deve usar o medicamento. Defende que a sociedade deve estar muito bem informada, sendo
necessário fazer um trabalho de orientação. Menciona que algumas pessoas não teriam condições de
buscar medicamentos sozinhas. Diz que é perceptiva a utilização de medicamentos farmacológicos
em  demasia,  como  analgésicos,  anti-inflamatórios,  etc.  O  uso  indiscriminado  desses  e  outros
medicamentos  podem  causar  problemas  à  saúde,  com  efeitos  de  curto,  médio  e  longo  prazo,
podendo causar ineficácia, alergia, problemas gástricos e intoxicações. Cita que no Brasil, 35% dos
medicamentos adquiridos são através da automedicação, 27% correspondem as intoxicações, 16%
dos casos de morte por intoxicação são por uso de medicamentos, 50% de todos os medicamentos
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prescritos e dispensados, são usados inadequadamente. Em relação à Farmácia Municipal, diz que
sua função é o armazenamento, controle, dispensação e orientação de uso. É preciso estarem bem
concentrados,  pois  uma falha pode ser  fatal.  Necessário  trabalhar  sobre o descarte  incorreto de
medicamentos, que podem contaminar a água, o solo, etc. Podem ser realizadas diversas ações no
Município  em  parceria  com  a  Secretaria  de  Saúde,  como  eventos  de  recolhimentos  de
medicamentos,  palestras  e  orientações,  principalmente  nas  escolas.  Aparte  Vereadora  Maria
Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza a colega, e a Secretaria de Saúde por terem aceitado esse
projeto, bem como o Prefeito. Comenta ter trabalhado na área da saúde durante 12 anos e sabe das
dificuldades existentes, principalmente com idosos e portadores de necessidades especiais. Cita que
teve a oportunidade de acompanhar dois idosos e pôde perceber que normalmente identificam os
remédios por cores. Portanto se não houver alguém que faça esse controle pelos idosos, a sociedade
irá  gastar  cada  vez  mais  em relação  a  isso.  É  importante  esse  trabalho  porque  quanto  mais  o
Governo orientar, mais as pessoas irão se conscientizar que precisam acompanhar e saber o que
estão fazendo em relação aos medicamentos. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Ressalta que
a  identificação  de  medicamentos  por  cores  realmente  acontece,  sendo  preciso  orientar  que  as
embalagens ou fornecedor mudam. Afirma que Carlos Barbosa tem condições de fazer um bom
trabalho em relação a esse assunto. Acredita que com a Assistência Social visitando as casas de
determinados  pacientes,  será  importante.  Agradece  aos  colegas  e  ao  Executivo.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Cita que uma pessoa lhe procurou para agradecer a aprovação do PROCON.
Comenta que respondeu dizendo que os vereadores não aprovaram o PROCON, mas, que o Poder
Legislativo deu condições para que o município crie o órgão. Comenta que o Prefeito garantiu que
esse órgão será criando ainda neste ano. Sobre a palestra ocorrida na noite de sexta-feira (17), diz
que não se obteve todo o público esperado, mas todos que comparecem ficaram surpreendidos com
o teor  da  palestra  ministrada pelo Alberto  Kopittke.  Cita  ter  recebido a  sugestão  de indicar  ao
Secretário  Fabiano  que  convide  o  palestrante  para  falar  com os  pais  dos  alunos.  Menciona  ter
participado do 9º Fórum Nacional de Tecnologia e Inovação de Segurança Pública. Comenta que a
partir desse Fórum começou a ter uma nova visão sobre Segurança Pública. Participaram do evento,
o Secretário de Segurança Pública do Ceará, que enfrentou uma enorme dificuldade no início deste
ano em relação aos presídios;  Secretário de São Paulo, de Tocantins, de Rondônia, de Brasília e o
vice-Governador do Rio Grande do Sul, Randolfo. Diz que hoje, a ideia de ir até Porto Alegre pedir
por policiais militares, pode ser descartada. O Secretário Randolfo comentou sobre o programa RS
Seguro,  que  trata  a  Segurança  a  partir  dos  3  I’s  (Inteligência,  Integração  e  Investimento
Qualificado).  Hoje  não  se  faz  segurança  com base  no  “achômetro”.  Afirma que  a  maioria  dos
Secretários de Segurança são Coronéis, Tenentes da Brigada Militar ou do Exército, Delegados da
Polícia Federal e Civil. Comenta a palestra do Presidente do Conselho do Instituto Floresta de Porto
Alegre,  que  deu  uma  aula  sobre  como  a  sociedade  deve  interagir,  como  deve  participar  dos
segmentos da Segurança Pública. Diz que futuramente a Guarda Municipal terá que ser instalada no
município  porque  integra  os  demais  segmentos  de  segurança.  A Guarda  Municipal  pode  andar
armada, realizar autuações, abordagens, fiscalizações, etc. Ouviu uma palestra com o Delegado de
Polícia Civil, ministrando em relação ao Piseg (Programa de Investimento à Segurança Pública), que
foi criado por uma lei que autoriza empresas a doar até 5% de seu ICMS à projetos da área de
Segurança. Cita que essa semana estará em Porto Alegre para buscar informações, pois há a ideia
para  construção  de  um  complexo  de  Segurança,  com  terreno  destinado.  Dessa  forma,  há  a
possibilidade desse projeto entrar nesse programa de incentivo. Menciona ter ouvido palestras dos
Secretários  de  Pelotas,  Bento  Gonçalves  e  Lajeado  comemorando  a  diminuição  do  índice  de
criminalidade. O índice de criminalidade é, notadamente, o índice de homicídios. É importante que
o Poder Legislativo esteja focado nestes assuntos, pois não se pode esperar que o Estado traga todos
os  meios  necessários  para  a  Segurança.  Aparte  Vereador Denir  Gedoz: Quanto  à  criação  do
PROCON diz que não tinha dúvidas sobre a aprovação. Cita sempre ter defendido a parceria com
outros municípios para diminuir custos, mas infelizmente não foi possível. O PROCON deve ser
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criado, pois é uma necessidade dos munícipes. Em relação à palestra de sexta-feira (17), afirma que
foi muito importante, e o palestrante Alberto tinha bastante conhecimento do assunto trazido. Tudo o
que foi citado pelo palestrante estava embasado em pesquisas, nada em incertezas. Sobre o Fórum é
sabido que dificilmente terá aumento de efetivo na cidade. Acredita que a tecnologia e a inteligência
artificial serão responsáveis por um amparo e um suporte para haver mais segurança nos municípios.
Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Concorda que o palestrante possuía bastante
conhecimento  e  embasamento  em  seus  critérios.  É  importante  que  esse  conhecimento  seja
disseminado  nas  escolas.  Em relação  ao  PROCON, o  projeto  não seria  aprovado se  todos  não
tivessem  certeza  do  comprometimento  do  Prefeito.  Diz  que  já  brigou  muito  para  que  fossem
enviados  efetivos  ao  município,  mas  se  os  índices  mostram que  para  ter  efetivo  é  preciso  ter
criminalidade e homicídios, é preferível que não tenha. Quanto à Segurança, afirma que a Guarda
Municipal é indispensável. É importante que o vereador esteja em busca do Piseg.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Menciona que o Programa incentiva empresas do município a investir na
localidade onde residem. Sendo realizado um programa, para aquisição de materiais ou viaturas, os
municípios  através  de  seu  ICMS  poderão  contribuir.  Aparte  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki:  Em  relação  ao  PROCON,  comenta  que  o  encanador  Mandolin  trabalhava
voluntariamente  em  virtude  de  assuntos  do  PROCON.  Cita  que  o  ex-vereador  Rafael  Dalcin
trabalhou bastante para a criação do PROCON no município, mas não se obteve sucesso para a
abertura deste órgão. Acredita que com um pedido da Promotoria, o Prefeito olhará com bons olhos,
para  que  até  o  fim  do  ano  seja  aberto  o  PROCON  em  Carlos  Barbosa  porque  beneficiará  a
comunidade.  Afirma que a palestra  de sexta-feira (17) foi  excelente.  Menciona que a Deputada
Zilá Breitenbach lhe informou que há quatro Policiais Militares pedindo transferência para trabalhar
na cidade. Vai lutar para trazer ao menos um Policia Militar para o município.  Aparte Vereador
Everson Kirch: Diz  aguardar  ansioso o retorno do Prefeito  em relação ao PROCON, para ser
analisado.  Explica  que  votou contra  a  contratação  de  servidores  para  a  Prefeitura,  pois  não  há
estrutura do PROCON pronta. Comenta que não há PROCON em Carlos Barbosa e os servidores
estão trabalhando na Prefeitura nomeados em outras funções porque o PROCON ainda não existe.
Se compromete a aprovar o PROCON, que é muito importante. Quanto à Guarda Municipal, afirma
ser amplamente favorável,  para que se possa ter  gerencia  do serviço.  Ressalta  ser  importante  a
integração  da  Polícia  Civil,  Brigada  Militar  e  talvez  o  Sistema  de  vídeomonitoramento  e,
futuramente, a Guarda Municipal, no mesmo complexo, e se ainda houvesse espaço, os Bombeiros,
SAMU e CONSEPRO. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que foi dado condições para que
o Governo monte o PROCON e com certeza esse Projeto virá para a Casa. Quanto ao Complexo de
Segurança cabe uma reflexão, pois foi decidido que uma parte do terreno ficará para ampliação do
espaço  de  saúde,  mas  talvez  seja  melhor  levar  todos  os  órgãos  citados  para  o  local  e  fazer  a
ampliação do espaço da saúde no outro lado. O Piseg não tem limite para gastos, portanto, se as
empresas quiserem contribuir, depositando o dinheiro no Projeto, será abatido do seu ICMS. Concluí
citando a seguinte frase, “Insanidade é continuar fazendo sempre a mesma coisa e esperar resultados
diferentes”, mencionada pelo Secretário de Segurança de Pelotas. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
39/2019 –  Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.682, de 10 de setembro de 2003 e dá outras
providências. Aprovado  por  unanimidade. Projeto  de  Lei  CM  nº  41/2019  –  Cria  cargo  de
provimento efetivo na categoria funcional de Agente Administrativo e altera a Lei nº 3.212 de 19 de
agosto  de  2015. Aprovado  por  unanimidade. Projeto  de  Lei  nº  48/2019  –  Autoriza  o  Poder
Executivo a  celebrar  convênio com o Tribunal  Regional  Eleitoral  (TRE/RS),  por  intermédio do
cartório Eleitoral de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização
e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 49/2019 –  Autoriza o Poder Executivo a celebrar
convênio com o município de Boa Vista do Sul/RS, objetivando o compartilhamento de transporte
para estudantes  universitários. Baixa para as Comissões  de Justiça e  Redação,  Fiscalização e
Controle  Orçamentário  e  Educação  e  Cultura. Projeto  de  Lei  nº  50/2019  –  Reestrutura  o
Conselho Municipal de Educação e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e
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Redação e  Educação e  Cultura. Projeto  de Lei  nº  51/2019 – Dispõe sobre  a  organização do
Sistema Municipal  de Ensino e  dá outras  providências.  Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 52/2019 – Institui a “Semana da Conscientização
do Uso Correto de Medicamentos”, no município de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.  Projeto de Lei nº 53/2019 –
Autoriza o Município de Carlos Barbosa a firmar termo de comodato de veículo automotor à Polícia
Civil de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle
Orçamentário. Explanações Pessoais: Vereador Everson Kirch: Relata que esteve na Prefeitura,
juntamente com o vereador Valmor da Rocha, para obter informações em relação à regularização de
terras onde as pessoas não possuem suas escrituras. Na época a Procuradora do município disse que
estava entrando com uma ação teste para tentar regularizar uma situação em Torino e, em segundo
momento, tentaria fazer o mesmo em outras duas localidades da cidade para regularizar os imóveis e
depois tentar conseguir o leito da via, o esgoto, água, calçamento, etc., mas não obteve retorno.
Comenta que talvez o líder de governo possa conversar com a Marlusa, e em seguida repassar aos
colegas qual é o trâmite para as três regiões e se há alguma novidade. Comenta que na rua do
“Chába” a situação se repete, assim como em outras três situações semelhantes. É preciso o quanto
antes dar uma resposta aos moradores. Menciona que ontem (19), andou de carro pela cidade e, ao
passar pela rua Ângelo Malvessi, percebeu que a rua foi alargada, mas ainda é necessário abrir um
acesso para a BR em sentido ao frigorífico para desviar os caminhões do Centro, principalmente os
caminhões de porco e leite porque estragam bastante os acessos e os asfaltos devido ao peso. Se for
possível regularizar essas situações e se o município puder auxiliar na infraestrutura, já ajudaria
bastante  a  população  da  região. Vereador Enio  Grolli: Sobre  a  festa  ocorrida  ontem (19)  na
comunidade de Arcoverde em virtude dos 60 anos da Paróquia, a Festa de Nossa Senhora das Graças
e São Gotardo, parabeniza o padre que realizou a missa, o Coral Madona de Le Grassie, os festeiros
e toda a comunidade envolvida. Menciona ter feito uma Indicação ano passado em relação à um
guard rail na decida para Arcoverde. Justamente no local onde o guard rail foi solicitado, um carro
saiu da pista e capotou, no fim da tarde de sábado (18). Pede que o Secretário de Trânsito dê atenção
a esse local para que se possa ser instalado um guard rail, como foi feito em Alpinada. Vereador
Miguel Alberto Stanislososki: Comenta ter visto uma notícia na televisão sobre os medicamentos
de uso contínuo, que são prejudiciais à saúde e muitas vezes acabam gerando câncer. Diz que foi
solicitado a retirada desses remédios das farmácias. Porém, os médicos pediram aos usuários que
continuem tomando os remédios para não acontecer algo pior. Questiona se a Secretaria de Saúde
está voltada para este assunto. Em relação à rua “Chába”, afirma ter participado da reunião e um
cidadão foi em busca denominar o bairro, juntamente com a advogada organizou os papéis e lhe
entregou para a realização do Projeto. O Secretário disse na época que era preciso criar área urbana,
mas  até  hoje  nada  foi  feito  e  os  envolvidos  não foram mais  em busca  disso.  Menciona  que  o
problema em relação aos terrenos irregulares em Arcoverde, é preciso que o proprietário da terra se
desmembre do INCRA. Conversou com a Advogada que afirmou não estar fazendo escritura, mas
está desmembrando os terrenos do INCRA. Comenta que os Pedruzzi estão indo em busca para
fazer esta desmembração. Reforça sua Indicação n° 51/2019 para a resolução dos problemas das
poças de água nas calçadas do Parque da Estação. Está chegando o Festiqueijo o Centro é o núcleo
da  cidade.  Portanto,  solicita  ao  Secretário  que  tome  providências. Vereadora  Maria  Freitag
Cousseau: Enquanto  Servidora  Pública,  menciona  que  esteve  em  uma  capacitação  com  o
empresário  Clóvis  Tramontina  e  o  ex-jogador  Tinga.  Menciona  que  conhecer  o  Tinga  foi  uma
experiência  única  de  simplicidade,  carisma,  motivação,  simpatia  e  conhecimento.  Agradece  ao
Clóvis Tramontina, que comentou que em média 30% dos servidores públicos estão de atestado no
mês. Entretanto, 1% dos funcionários da Tramontina estão de atestado por dia. Conta que esteve no
parquinho do centro por aproximadamente 15 minutos e durante esse tempo três mães precisaram
buscar seus filhos que estavam indo para a rua. Defende que esse é o mês do maio amarelo. Solicita
que  seja  realizado  o  cercamento  do  parquinho.  Comenta  que  o  loteamento  Pedruzzi  vai  ser
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regularizado. Quanto aos demais irá buscar informações e trazer à Casa. Vereador Fabio Dolzan:
Cita ter sido solicitado para reforçar o pedido de expansão de contêineres de lixo, principalmente, na
área Central. Deixa o apelo para que o Executivo trate este assunto com uma brevidade maior. O
Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 27 de maio de
2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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